

EL LUCHADOR

Número 92

Redacción y Administración, Zavellá 17

Sábado, 7 Abril de 1934

Horas de Oficina: de 10 a 2

Franqueo concertado

Las andanzas de los izquierdistas

El nuevo ejército

Cinco soldados y un cabo

Después de mil idas y venidas, de conciliábulos, de tenidas y severas recriminaciones y amonestaciones de la iracunda melena, han formado por fin en batalla las malparadas huestes izquierdistas.

De General en jefe, actúa el que lo fué de «Casas Viejas»; de segundo, el genio de la Agricultura y literato plumizo D. Marcelino Domingo; Casares y Sánchez Román, tienen el cargo de pares de sostén; D. Diego Martínez Barrio, a quien le acaba de caer en la mitad del cuello, el antrax de Salazar Alonso, que en batalla le ha hecho ver las estrellas, figura como «Aliado de honor»; D. Inda ocupa la retaguardia con sus hambrientas mesnas dispuesto a comerse cuanto le presenten delante.

Las dos ideas madres que han dado origen al nuevo engendro político, han sido, el aburrimiento y el hambre.

Los soberbios señores, Azaña, Domingo, Casares y Compañía, tienden aún del soberbio puntapié que en Noviembre les diera opinión española mandándolos a escardar cebollinos. Ellos que antes lo fueron todo a favor del confusionismo de la primera república, se morían de asco en el rincón del olvido que merecieran por sus barbaridades sin cuento y por sus desaciertos históricos. Hoy que salir a la calle, se han dicho para su colete, sea como sea, aunque corramos el más tremendo de los ridículos. Y de nuevo han salido del aburrimiento, para entrar en el campo de la muerte final que les espera.

La otra idea ha sido el hambre, pero un hambre verdaderamente canina, que en la hora presente no debe pasar desconocida a ningún católico.

Los jefes izquierdistas, Azaña, Casares, Domingo, Martínez Barrio y D. Inda, no conciben en España otra República que la que ellos llevan clavada en la mollera. Esta es primero y ante todo, un régimen anticatólico. El anticatolicismo, la destrucción a toda nuestra enseñanza, de nuestro culto externo, de la libertad de nuestra Iglesia, de nuestros bienes, de nuestro Clero y de nuestros Religiosos, constituyen para ellos la esencia de su República.

Y al hablar así, no los calumniamos, porque la verdad de lo que hemos probado ellos hasta la evidencia con hechos repetidos y con sus Leyes que siguen vivas en la Gaceta.

Y por si no fuera bastante todo su pasado, pasado que para nosotros sigue siendo presente amarguísimo, sus declaraciones de los últimos meses y de estos mismos días, lo corroboran de manera tal, que no dejan lugar ni al más ligero asomo de duda.

Bajo su mando, pueden hundirse la economía, la industria, la agricultura, la paz social; pueden dominar en la Nación el pisotamiento y la anarquía más repugnantes y deshonorosas. Ellos harán himnos a su república, si ésta amordaza a los católicos y hace imposible la vida.

Hoy al presentarse al público como nuevo partido, no invocan otras razones para acreditar su existencia, que «dos haberes», «la Amnistía» y «dos nuevos rumbos que sigue el Régimen». Es decir, la orientación que al Régimen pueden darle las Derechas, que la Nación, que España ha mandado al momento con el encargo apremiante de que la saquen del atolladero y abismo en que ellos la metieron con sus torpezas y torpezismo.

Hay muchos, demasiados católicos que todavía no han abierto los ojos ante la maniobra de las izquierdas. Otros las dan por eternamente sepultadas. Los unos y los otros deben rectificar pronto su posición.

El izquierdismo y los socialistas, están ciertamente en bancarota; pero las Derechas no deben dormirse, sino antes al contrario, deben apretar sus filas y completarlas enrolando en ellas a la nación sana, para acabar de una vez con esas fuerzas fútiles que nos han puesto a dos dedos de la ruina.

Al proletariado español, noble y honrado, católico en su alma, solamente desorientado, hay que arrancarlo de las garras del izquierdismo e izquierdas donde no cosecha más que desgracias y dolor para la patria. Al nuevo desafío de las moribundas izquierdas hay que responder con un adelanto impetuoso y vigor de nuestra Religión y de nuestra Patria.

La obcecación de los pobres sectarios españoles, no puede ser más de manifiesto. Los días que España entera está dando como muestra de su catolicismo histórico, esos mismos escogidos para tremolar de nuevo su destrozada bandera. Roguemos también por ellos en estos días de perdón.

El embudo y el puñal

Irritante, cínica y páfida la conducta que ni siquiera es hipócrita de los fariseos que en el emblema de la Justicia sustituyeron la balanza y la espada por el embudo y el puñal. Diríase al leer sus argumentos con motivo de la pena de muerte, afronta *auto-impuesta* por nuestra pobre humanidad, que ellos proceden de otro tronco *puro y noble*, cuyo prototipo es Azaña según «el Socialista» de uno de estos días, y como tales son exquisitos en la sensibilidad y sumergidos en las ternuras de *Su Humanismo* ven en los criminales, pistoleros, atracadores, etc., un coro de amorcillos que juegan inocentes para hacer deleitable la vida a la diosa que de otro modo se aburriría con la sosería del orden. ¿Quién es capaz de acertar con el calificativo que os cuadra al escribir lo que con tal motivo habéis escrito en estos días con la misma tinta y aun algunos en la misma hoja con que amenazáis y preconizáis matanzas sin piedad de cuantos se opongan a vuestra política? ¿Sois los mismos que queréis la amnistía para los de diciembre y pidáis la muerte para los de agosto, y lo decís claramente! Los que practicáis una nueva *compasión* excluida de los *puros y nobles*.

Lealtad con los poderes constituidos, honradez con la empresa a quien se sirve, y la misma vida, son prendas despreciables. Rebelarse, calumniar, robar, incendiar, matar, son las *virtudes* que merecen admiración y protección. De ahí sacáis vuestros mártires y vuestros héroes. ¿Sois los parientes de aquellos desgraciados que erigieron un monumento a Judas! No tenéis derecho a interponer vuestras fingidas tercuras entre la Justicia provista de los medios que el Gobierno estime indispensables y el enjambre de criminales que no vacilan en matar y destruir a mansalva. Por muchos intelectuales que tengáis a vuestro servicio destinados a ese malvado papel de engendrar rebeldías y crímenes sociales y políticos con sus soflamas, no conseguirán con retorceduras de su ingenio desimular el *embudo*. Los amantes del orden y la paz, los simplemente *ambiciosos* de conservar la vida por las calles españolas, os podrán suponer por lo menos amigos de los delincuentes; los más atenuantes pensarán que por conveniencias políticas... Pero no os regocijáis cantando con los elogios de los amantes del desorden y de la revolución, porque ellos gastan más rudeza que nosotros, y para definir quienes sois, os dicen como «La Tierra» de hace pocos días, que los *puros y nobles* sois los que estais unidos por los vínculos de la sangre de Casas Viejas. Recuerdo inoportuno si queréis, y mortificante... ¡pero vamos, que en estos días no está mal! Porque, Señores, que aquellos del bienio que tuvieron que afrontar las amargas crueles de tener que llegar a aquel caso, no hayan escarmentado y sean tan malos que nieguen a los que hoy gobiernan los medios de evitar otros análogos, ya es bien censurable ¡pero que encima pretendan que independientemente de toda política los ciudadanos se dejen robar y matar a sabiendas de que su vida honrada interesa menos que la del malhechor, no es toreramente.

SENECA

Lectores:

Próximamente EL LUCHADOR aumentará su tamaño y mejorará en todos sentidos: corresponded a nuestros esfuerzos, aportando nuevas suscripciones.

Cosas socialistas

Por los datos públicos, al alcance de todo vecino, se puede asegurar que uno de los negocios mejores, más saneados y de menos exposición, es el que hacen con los obreros los dirigentes del partido socialista español.

Estos cotizan, término medio unos treinta millones de pesetas anuales, y estos millones los manejan muy pocas personas.

No podemos negar que el partido tiene algunos gastos, teniendo en todas las grandes capitales gente pagada a las órdenes de los Jefes, especie de policía o guardia socialista; ha de sostener los gastos de los propagandistas, pero aun estos en muchos casos se pagan con cuotas extraordinarias, pero todo esto representa muy poca cosa para la inversión de los treinta millones de entrada.

De la inversión de esos treinta millones, ¿quien tiene noticia?

¿Quien sabe en que se invierten?

Muy pocas, poquísimas personas.

De algunos datos públicos algo se puede decir, o al menos se puede entrar en la pista para averiguarlo.

Es un hecho que en la casi totalidad de huelgas no se paga jornal alguno a los huelguistas; de modo que esas enormes cantidades no pasan a constituir un fondo de reserva para la defensa de la clase en caso de huelga, como debería lógicamente suceder.

Es un hecho público y notorio que los principales Jefes del socialismo español viven espléndidamente; usan automóviles de las mejores marcas extranjeras, viven en lujosas habitaciones, y cuando hay alguna algarada en la que pueda peligrar su vida, si se les quiere encontrar hay que buscarlos escondidos entre los colchones de su casa.

No solo los principales jefes se dan la gran vida, sino aun se puede observar en los de orden inferior, que apenas obtienen algún puesto, ya dejan el trabajo, y su manera de vivir indica que no lo pasan mal.

Cuando el último conflicto de A. B. C. los *líderes* de la Casa del Pueblo de Madrid propusieron, apelar a medios violentos para resolver la huelga; la masa obrera asintió, pero a condición que aquellos se pusieran al frente, y en caso necesario expusieran su vida como todos los demás. Ante la negativa de los Jefes rompieron a pedazos los carnets-sindicales, y al poco tiempo se vió el suelo de aquella gran casa materialmente enladrillado de trozos de carnets.

En varias capitales de provincia ha pasado algo semejante; lo cierto es que en pocas semanas han tenido todas las organizaciones socialistas una cantidad enorme de bajas de socios. En Segovia, en un café de la Plaza Mayor, los camareros públicamente arrojaron a una estufa los carnets de la U. G. T. gritando indignados, «A nosotros no nos engañan más.»

También está a la vista que en todas las naciones donde arraiga el socialismo se va a la ruina.

No hace mucho lo declaraba con palabras claras y terminante el Jefe del Socialismo alemán.

Y en España ¿cuando había faltado trabajo? ¿Cuando se había sentido hambre? ¿Cuando se había presentado el espectro siniestro del hambre sobre toda la Nación?

No hace muchos días un diputado de la Esquerra se lamentaba amargamente de la triste situación del obrero y decía con sentimiento de toda la Cámara que en algunas regiones de España se sentía hambre y hambre de verdad.

Quien tiene culpa de la falta de trabajo? Hay que decirlo claro para que llegue a noticia de todos; la causa del paro en España se debe exclusivamente al socialismo.

Las combinaciones revolucionarias del socialismo, las imposiciones de los socialistas a los obreros de las industrias, que llega en alguna de ellas a extremos verdaderamente degradantes y absurdos, el afán de ir pidiendo aumento de sueldos sin estudiar si lo puede sufrir la industria afectada, han puesto en trance apurado muchas de nuestras industrias, que, de no corregirse, tenderán indefectiblemente que sucumbir.

Actualmente se da el caso de que la industria hullera pierde cinco pesetas por tonelada; a pesar de esto los obreros cada día tienen más exigencias.

Cobran de jornal Pts. 9,73, término medio, con siete horas de trabajo, además de los gastos de accidentes de trabajo, jubilaciones y otros subsidios.

Bien está que el obrero cobre el mayor jornal posible, pero siempre el interés del obrero debe articularse armónicamente con los demás elementos de producción, para no exponerse a matar la industria, porque en tal caso el más perjudicado es el obrero.

En el mismo Palma hay una industria que da pan a mucha gente, que necesariamente tendrá que sucumbir y cerrar debido a las exigencias de la Casa del Pueblo, que la pone en el trance de no poder competir con las industrias similares extranjeras, ni con las nacionales de la Península.

Ese estado anormal de miseria y malestar, causado por las organizaciones socialistas que van camino de la disolución de la sociedad, no tiene más que una solución radical, y es la implantación rápida y completa de las encíclicas de los Papas León XIII y Pío XI, solución que hace tiempo proclaman hombres de las más opuestas tendencias, no ya del campo católico, sino del mismo campo socialista.

S

MUNDO CATOLICO

Ciudad del Vaticano

LA INDULGENCIA DEL AÑO SANTO

La indulgencia concedida a los peregrinos que visitaron Roma con motivo del Año Santo ha sido extendida a toda la cristiandad, por decreto del Soberano Pontífice, publicado hoy mismo. Todos los católicos que no pudieron efectuar la peregrinación pueden ganar la indulgencia fuera de Roma hasta el día de Pascua de 1935.

El famoso maestro compositor de música sagrada Lorenzo Perossi ha compuesto una misa y un Te Deum para ser ejecutados con ocasión de la canonización del Fundador de los salesianos Don Juan Bosco.

Comenzó a escribir estas composiciones el 29 de enero del año actual. El 2 de febrero terminó la misa y dos días después el Te Deum.

Por expreso deseo del Papa el maestro Perossi en persona ha dirigido sus dos composiciones.

Su Santidad ha recibido en la Basílica de San Pedro a la peregrinación salesiana, compuesta de 40.000 personas.

A la canonización de Don Bosco asistieron más de 300.000 personas.

El tiempo era espléndido. La procesión papal resultó magnífica y grandiosa.

A la ceremonia asistió el Príncipe heredero de Italia, Huberto de Saboya.

También asistieron la Reina de Siam, numerosos Príncipes alemanes, muchos descendientes de la familia de Don Bosco y las autoridades romanas.

Lector: entérate de los anuncios que se insertan en cuarta página: te interesa.

Austria

EN FAVOR DE LOS OBREROS PARADOS

El Cardenal Arzobispo de Viena ha dirigido un llamamiento a las clases pudientes invitándolas a cumplir sus deberes para con los obreros parados.

El Gobierno, con el fin de proporcionar trabajo, ha licenciado a las organizaciones auxiliares del Ejército y ha publicado un decreto obligando a las empresas a admitir uno de dichos licenciados por cada 25 obreros.

Francia

Por el Ministerio de Comunicaciones se ha decidido restablecer en las emisiones de «radio» de París, las conversaciones religiosas semanales, que fueron suspendidas el primero de enero último.

Habiendo terminado las semanas de Cuaresma, cuya difusión había sido mantenida, las conversaciones religiosas se reanudarán el 5 de abril a medio día para el culto católico; el 12 de abril a la misma hora para el culto protestante; y al día siguiente, las del culto israelita.

España

LA SEMANA DE ACCIÓN CATÓLICA

SEVILLA.—Ha comenzado con gran entusiasmo la anunciada Semana de Acción Católica, estando las conferencias a cargo de los sacerdotes propagandistas madrileños Rdos. Sres. Emilio Bellón y Juan Hervás.

Desde el palco del Ayuntamiento han presenciado el paso de las procesiones los Ministros de Gobernación, Comunicaciones y Estado; los pasos se paraban allí, cantándose saetas entre grandes ovaciones.

Por la noche ha marchado a Madrid el Ministro de Gobernación, siendo objeto de entusiasta despedida, incluso por gentes del pueblo que le han gritado ¡Viva el ministro valiente!, ovacionándole.

Poderees ocultos

No se conoce en la historia una época como la nuestra en que el mundo haya estado dominado tan tiránicamente por poderes ocultos que la mayoría desconoce y dándose la paradoja de que esto coincida con la época en que más se habla y se celebra la libertad. Hasta las naciones más ricas y poderosas, que en apariencia son dueñas de sus destinos y de los destinos de las demás naciones, dependen de alguien, que no se sabe a punto fijo quien es si persona particular de organismo centralizador.

Se conoce con certeza, que la guerra-ruso japonesa, la ganaron los nipones, gracias al oro judío que iba preparando la revolución rusa.

La gran guerra europea fué dirigida y motivada por los mismos que intervinieron en la ruso-japonesa.

La casi totalidad de la gran prensa europea depende también de propietarios ocultos que nadie conoce.

Un buen día amanecen las divisas de una nación con una baja notable, y esa baja se va pronunciando con más intensidad en varios meses, hasta que cede y comienza la misma operación en otra parte.

Nadie se explica la baja en la forma que se ha producido. Habla uno con los directores de una Banca de segundo orden y solo saben decir, que de Madrid o de Barcelona vienen los telegramas con baja. Va uno a los directores de las principales bancas de Madrid y de Barcelona y le dicen que viene la baja de París y de Londres, y creyendo que ahí encontraremos el secreto, se consi-

gue hablar con los directores de esos grandes bancos, y solo saben decir que la baja viene de Amsterdam. Conocimos un gran financiero que quiso llegar a la entraña, a la fuente de esotorrente devastador de fortunas y haciendas, y creyéndose victorioso se trasladó a Amsterdam en la seguridad de hallar el gran secreto y allí con gran extrañeza, se encontró con la misma contestación que le daban en cualquier capital de provincia de segundo orden. Son las corrientes que vienen de París y de Londres las que nos arrastran. Esta fué la única contestación que logró.

No se sabe de donde viene pero si se puede asegurar, que hay poderes ocultos que gobiernan la economía mundial; y si viéramos de cuan pocos depende ese movimiento acaparador de riqueza, nos horrorizaríamos. Quizás no pasan de media docena los que deciden del dinero del mundo y lo que hayan de hacer depende de un par de entrevistas muy cortas que tienen cada año.

Ese mismo poder es el que domina y dirige la casi totalidad de la gran prensa. «La Liberté», acaba de publicar como un gran descubrimiento, que la mayoría de diarios franceses pertenecen a unos pocos banqueros y grandes fabricantes de Francia. Lo mismo podría decirse de la prensa inglesa y de la norteamericana.

Este y no otro es el fin del liberalismo tan cacareado. Lleva infaliblemente a la esclavitud, y en la cárcel estamos cerrados con fuertes barrotes, pero dando todavía gritos de Viva la Libertad.

Una dificultad enorme (!!!)

nos ha estat presentada per un afiliat a l'Agrupació Socialista. Diu així.

«Déu no és sabi, ni just, ni misericordiós, Per tant no existeix».

Prenim la dificultat pel nostre compte. L'examinam i hi notam una gran

falta de lògica.

Es la primera tara de que pateix l'objecció. Es camvia el nom «Déu» per qualsevol altre i se li veurà al moment.

«La present crisis econòmica, p. e., ni és sàbia, ni justa, ni misericordiós. Es per tant inadmissible la seua existència».

I no obstant en patim tots les seves conseqüències.

Confusió llamentable

La dificultat proposada és en segon lloc una mescla confusa de qüestions de forma i de fet.

La nostra raó prova clarament l'existència d'un Ser Suprem. Vet aquí el fet:

La Intel·ligència que ha creat l'univers, a pesar del seu poder infinit, vol deixar algun mal en la seua obra per certs fins superiors. Vet-aquí la forma.

Tenim els dos caps d'una cadena, l'existència de la qual coneixem perfectament. Negar la cadena perquè no es comprèn la forma com s'ajunten els anells, és molt poc prudent.

La necessària observació de conjunt

Es el tercer punt flac de la dificultat presentada que parteix únicament de l'observació exclusiva dels mals presents: el dolor, les desigualtats socials, les desgràcies...

¿Endevinam, Sr. Contrincant, el vostre pensament?

Si un curt de vista volgués examinar a deu centímetres de dis-

DE LA PENÍNSULA

Un nuevo título

Señores: Se abolieron los títulos nobiliarios. Quedamos en que todos seríamos ya iguales ante la ley. Ya no hay distinciones, ni títulos honoríficos ni monsergas semejantes. Muy bien. Van a cumplirse los tres años y... se añoran los títulos. No conviene resucitar los de antaño; son anticuados y... huelen a monarquía. Hay que inventar uno. Ya lo tenemos: «Ciudadano de Honor». En adelante cada año será designada con este título la persona que más se haya destacado en la vida española en cualquier aspecto del trabajo, ciencia o arte.

¡Si habrá hijosdalgo en España al cabo de medio siglo!

Desmanes

También en Málaga se atraca. Unos pistoleros arrebataron 700pts. a un cobrador.—En el pueblo de Tauste (Zaragoza) incendian la ermita del Santo Cristo quemándose varias imágenes de gran mérito y valor artístico.—El día 2 una manifestación comunista apedreó el banco alemán rompiendo los cristales y arrojaron una botella inflamable que no causó daño. Se detuvo a nueve individuos.—En Valencia penetraron los ladrones en la iglesia de Chiridella por un boquete que abrieron en el muro y se llevaron el Copón y las alhajas de la Virgen de la Salud.

Hallazgo de atracadores.

Con todo detalle ha dado la prensa diaria la noticia de haber sido detenidos en Barcelona gran número de atracadores de los que habían puesto en alarma a la vecindad. Formados en bandas bien organizadas planeaban los

atracos y los ejecutaban de conjunto con un aplomo y audacia admirables. La captura de los principales será el principio del fin y es de esperar que se descubrirá toda la madeja y renacerá la tranquilidad en la capital catalana.

Conflictos sociales

La Federación Patronal Madrileña está dispuesta a ir al «loch-out» desde el próximo sábado, puesto que no pueden declararlo antes por oponerse a ello algunos preceptos legales.—Los metalúrgicos de Salamanca presentaron el oficio de huelga para el día 4.—Los obreros de la fábrica de armas de Trubia amenazan con ella para el nueve.—En los astilleros de la Unión Naval de Valencia ha habido una grave colisión entre obreros de la que resultó herido gravemente un ingeniero.—Es sorprendente una reunión clandestina en Santa Coloma compuesta de 28 individuos que trataban de los conflictos del ramo de Agua y Artes Gráficas.—En Zaragoza los comités de las entidades C. N. T. y U. G. T. han hecho circular orden de huelga general por 48 horas.—En Valencia empeora la huelga de los obreros de Gas y Electricidad. Los actos de sabotaje llevados a cabo por los huelguistas son varios y graves. Han sido paralizados los trabajos de la Siderúrgica de Sagunto parando 1,500 obreros y los periódicos de la noche han suspendido su publicación.

Partido de izquierdas

Ya nació el nuevo Partido de Izquierdas cuya gestación hase publicado tan repetidamente. Y ha nacido de la unión de los partidos Acción Republicana,

Apologética Popular

L'origen del mal i l'existència de Déu

tància el notabilísim quadre de Velázquez «Las Meninas» ¿qué veuria? Un aplec de pinzellades distorges. Res més. Els seus ulls no basten per un apreciació de conjunt.

I el judici del pobret seria aquest: ¿Això és el quadre tan alabat? ¿No semblaria millor aquí una figureta com les de Theniers?

I aquesta opinió per altre part conseqüent ¿hauria de tenir-se en compte?

La vista i la intel·ligència de l'home és molt reduïda per examinar tota l'obra de la Creació. Lo que, per la curtesa de la seva mirada, li semblen a ell pinzellades impropies, són, si se mira tot el conjunt, meravellosa contribució a l'efecte perfectíssim de l'obra.

El dolor ¿qué és el dolor? Mirat d'aprop, un clau terrible que mortifica a l'humanitat. Vist de conjunt, un estímul eficacíssim de les nostres activitats, el millor educador del nostre caràcter, la font més inextroncable d'heroisme i de virtuts, el càstig temporal per les nostres culpes i el mèrit més preuat sobretot per aconseguir la felicitat completa de l'altra vida.

Les desigualtats socials ¿qué són? Font de lluita i malestar pels qui no saben aixecar la mirada per damunt les necessitats de la terra. El medi més poderós per a aconseguir la compensació superabundant del cel pels qui hagin estat els deshereuats de la terra.

«Benaventurats els pobres perquè d'ells és el reine del cel». «¿Ai de voltros, rics, que aquí ja no teniu el vostre consol... serà molt mal de fer per voltros entrar en el reine del cel... si amb les vostres llimosnes no feis allà el vostre tresor!» Amb aquestes dues sentències del Fill de Déu bé se comprèn l'harmonia del pla diví. Els deshereuats d'aquí són els hereus d'allà; els hereus de la riquesa en el cel ho són de la pobresa, perquè el cel està vinculat per ells al grau de justícia i caritat que hauran exercit amb els pobres en aquesta terra.

¿I de les desgràcies i contra-

temps? Res més. Sols qu'ats a Déu lo qu'és conseqüència de les voltes, del mal ús de la llibertat, o del poc esment nostra previsió. El pare que met al fill vicis i malalties, que culos i el neurastènic vicis, que vicis o de l'excés imprudent ball; el vell que es mor de la no haver sabut estaiviar la venesa; els pobres destruïts terratrèmols, les inundacions, les erupcions volcàniques, que ver estat edificats sens mure en zones perilloses... ¿no es pagar cops pel pit? Seua culpa.

Déu ha creat bones raons perquè el món es regeix. Les seves segones són sempre fixes i mutables.

La sensibilitat humana que Déu derogàs les lleis immutables en els casos perjudicials desitjam per ventura que arma blanca deixi de tallar, l'agafa un boig o un infant.

Això seria fer a Déu inconstante i aquesta inconstància en les segones portaria cent pitjors.

La tempestat purifica el dolor nos avisa dei perill, rentada fertilisa els camps, veri de les plantes és un auxiliari de la medicina. I així coses que l'home de primer tuvi creu perjudicials.

El qui jutja depressa de que creu veure, sembla a l'ant que entràs dins un calçificat d'inútils les eines que sap manejar.

Consell

Alci, idò, el nostre contínuament amunt la seua mirada i l'estretor de la doctrina social consideri la seva dificultat, l'illum de la revelació. Sense la dificultat el cegarà. Ella veurà que el cristià de marbre precíós esculpit per se de la Glòria baix de les circumstàncies d'aquesta terra suportada humil resignació.

Lea estos anuncios, otros leerán el suyo

Calzados
LA FUERZA DEL DESTINO

¡¡Liquida!!

500 pares Caballero desde	Ptas. 10'95
500 » Señora desde	» 8'00
250 » Colegial (doble suela) desde	» 8'50
500 » para niños desde	» 1'50

¡La casa por la ventana!

Plaza del Progreso, 28- -Santa Catalina.

CASA TERUEL

San Jaime, 19

SASTRERIA, CAMISERIA, CALZADO SEGARRA
TRAJES A MEDIDA EN 14 HORAS, SI PRECISA

En todo última moda y economía.

Nada pierde con visitar esta casa.

papeles pintados
PARA LA DECORACION DE HABITACIONES

CASA POMAR FLORES

Pinturas — Barnices — Esmaltes

SAN MIGUEL, 80 — PALMA — Teléfono 1438

MAC INTYRE & C.

Calefacción -- Saneamiento

Plaza de la Libertad 12 Teléfono 1133

Palma de Mallorca



ANDRES BUADES

Cesios, 15 Cort, 24
PALMA DE MALLORCA

FÁBRICA DE CORDÉLERIA
LONAS + ALPARGATAS
* OBRAS DE PALMITO *
CATALA Y RIUTORT
S. L.

Longeña, 14 Teléfono 1761
Palma de Mallorca

COLCHONERIA DE

Miguel Deyá
LANAS
CRINES ALGODON MIRAGUANO
PLUMAS DEVET ETC.

Fábrica de
● EDREDONES
DAMASCOS + SATENES
CAMAS TURCAS

Colchones de todas formas
Premio en la Exposición de
Baleares de 1910

Fideos 4 Palma

menjau galletes
pero galletes...

cetre

fábrica i despaitx; Bolseria 7



Caja pequeña 60 céntimos
Caja mediana UNA peseta
Caja grande 2'15

Contra la tos, catarros, gripe GABA, siempre es lo mejor

en todas las horas

puede su garganta ser víctima de una terrible irritación, mayormente si es usted fumador, solamente quedará usted libre de dichas molestias si con regularidad se previene dejando disolver en su boca algunas GABA

Con el uso de GABA tienen resuelto los fumadores la preocupación constante de los efectos irritantes del tabaco, ya que con algunas GABA en la boca su garganta se mantendrá siempre fresca y sana.

En el bolsillo donde lleva usted el tabaco no olvide de llevar siempre una caja GABA

Gaba



LA CASA MEJOR SURTIDA EN

novedades para señora
MERCERIA COLON

LA CASA DE CONFIANZA

GRAN SURTIDO EN **peleteria**

colon, 58

palma

Casa Malondra

c. Jaime II 78 Teléfono 1732 Palma

Nuestras ventas estan avaladas por un servicio mecánico acreditado



MARCAS EXCLUSIVAS

Remington — Royal
— Mercedes —
Rheinmetall — Torpedo

SERVICIOS:

Reparaciones — Alquiler
Enseñanza — Compraventa
Cinta papel-carbón

obras albañilería

ECONÓMICAS

Plaza de Cort 9, 2º

ABONOS PARA LIMPIEZA

DE FACHADAS Y OFICINAS

Portland artificial «LAND
Grapiet Portland «VALCARCA»
de la Fabrica de Cementos Valcarca de

JOSÉ FRADERA ROCALLA

Bovedillas patentadas para la construcción de techos.
Canalones indestructibles que no oxidan ni alabean, como los de zinc, plomo, etc.
Depositos para agua.
Depositos para waters, muy económicos,
Tubos para conducción de aguas.

Todo fabricado por ROCALLA a base de cemento y amianto

AGENTE EN BALEARES
Alfredo Llompart

v. Alejandro Rosselló 14

vendería

Hermoso Chalet sin estrenar, muy sólido, con unos 800 metros terreno, limpio de gaavámen, en cercanías Cala Mayor, vista admirable, cerca parada tranvía; compuesto de hall, artístico comedor, fumoir, salida, 5 dormitorios, miranda con cristales, baño completo, agua caliente y a presión, coladuría, depósito de aguas servidas, cisterna, instalación eléctrica, dependencias para posadero, etc. por 60.000 pesetas.
Facilidades de pago.
Razón: Plaza de Cort, 9-2.º Teléfono 2058.

CLINICA DE ESPECIALIDADES

STO. DOMINGO 12 TEF. 40-40

A CARGO DE LOS MEDICOS

J. FEMENIA PERELLO

ENFERMEDADES DE LA MATERNIDAD

PARTOS Y NIÑOS

BALTASAR RIBAS

CIRUGIA GENERAL Y ORTOPEDIA

JUAN J. FUSTER

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. MANERA ROVIRA

ENFERMEDADES DE PULMONES

CORAZON

RAMON AGUILO

ENFERMEDADES DE LA PIEL

NEREO Y SIFILIS

JOSE ANGUERA

ENFERMEDADES DEL APARATO

DIGESTIVO (Curación radical)

las hemorroides sin operación

GABINETE ELECTROTE

PICO

RAYO X — RAYOS INFRAROJOS

RAYOS ULTRA VIOLETAS DIA

MIA — CORRIENTES GALVANICAS

FARADICAS

LABORATORIO

DE ANÁLISIS CLÍNICOS BIOLÓGICOS